



# 数千元现金散落街头 众人捡拾归还失主

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 合公新) 数千元现金散落街头,失主浑然不知,就在这时,正在逛街的母女俩、路过的外卖小哥、遛弯儿的小男孩纷纷聚拢过来……这一幕发生在合肥庐江街头。

10月7日晚上8点左右,合肥市庐江县一名男子骑电动车途经商业街中心城附近时,口袋中的现金掉落,被风吹散一地。

13岁的曹雨萱是庐江县实验中学的一名学生,当时她和妈妈逛街,正巧经过此处。由于事发突然,她都没看清楚是谁掉的现金,担心如不及时收拾起来,失主恐有损失。她拉着妈妈冲上去,把钱一张张捡起来。“现在带现金出门的一般是老年人,我以为是哪个爷爷奶奶丢的钱,对他们来说可能很要紧。”曹雨萱回忆道。

外卖小哥周扬看到母女俩在车流

中捡钱,赶紧掉头把车停在安全位置后,上前帮忙。“一开始以为是她们丢的,后来才知道不是,因为赶时间我就把钱交给小姑娘,让她们帮忙报警寻找失主。”其他路过的市民也帮忙共同捡拾,散落的现金很快就被归拢起来,他们无一例外将捡到的现金交给了曹雨萱母女。

为了更快找到失主,曹雨萱拨打了110报警电话。很快,庐江县公安局岗湾派出所民警经过查找,联系到失主黄先生。“1700元,一分不少!太感谢帮忙的热心人了!”拿到钱的黄先生连连致谢。

10月10日,民警专程来到曹雨萱所在班级,给全班师生讲了她拾金不昧的故事,并送上表扬信和“警察小熊”纪念品。“老师平常经常教导我们要拾金不昧,换作其他同学,应该也会这么做。”收到礼物的曹雨萱说。



## 二里街社区:浓浓邻里情 关怀暖人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正孙雨静) 10月11日傍晚,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区会议室散发出阵阵诱人的饭菜香,一顿丰盛的重阳敬老宴在这里展开。二里街社区联合辖区爱心企业梅山饭店联合开展了尊老孝老困难老人重阳敬老宴活动。

此次活动邀请的五位老人为辖区独居老人,考虑到他们的子女不在身边,社区也想借此次节日的机会让他们感受到家庭的温暖和晚辈的关爱。

梅山饭店厨师黄晓稳说:“考虑到部分老人可能存在血糖较高的情况,厨师们在烹制菜品时,用木糖醇替换了白糖,让他们吃得无负担、更健康。”

重阳敬老宴开始后,老人们围坐在一起,一边品尝着美味的饭菜,一边愉快地交谈着,现场充满

了欢声笑语。辖区老人王淑云对敬老宴饭菜赞不绝口,她表示,子女不在身边的日子,是社区工作者们给了她家人一般的关爱。

活动室到处充满着欢乐祥和的氛围,洋溢着和谐友爱的邻里情谊。这一餐饭,让邻里的心更贴近了。

“为打破城市中邻里互不相识的状况,二里街社区坚持组织开展多项社区养老服务活动,老年大学声乐班、书法班、便民义诊、健康宣教、关怀慰问等都广受好评。”二里街社区党委书记王佳伟表示,本次重阳敬老宴主要针对的是辖区独居和空巢老人,目前,二里街社区共有独居、空巢老人40余人,“在今后的工作中,社区会更加着眼于关怀老年人,把关爱、关心老年群体作为一项长期工作,继续为老年人提供更好的生活服务。”

## 社区“志愿红”让基层治理更有温度

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) “既然我认领了这片网格,那就要像家一样搞好。”“咱们做好巡查走访,一起行动,呵护我们共同的家园。”……小区树木郁郁葱葱、枝繁叶茂,在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区亭院,对如何助力社区基层治理,社区党员、红色小管家、志愿者、群众的“话匣子”都纷纷打开了。

近年来,竹荫里社区有一群开展志愿服务活动的“红马甲”成为一道亮丽的风景线。这是竹荫里社区引领党员居民积极主动参与小区自治共治共享,打造“七彩竹荫里”社区志愿服务品牌。“我们将小区公共区域划分为一片片‘责任田’,通过党建引领、党员带头、党群携手,通过自

愿认领,明确责任人及职责。”竹荫里社区党委书记孟霞说。

据了解,“七彩竹荫里”志愿队自成立以来,已联合多方力量,为民办实事100余件,开展各类活动80余场次,赢得了社区居民的广泛好评。为更好地服务居民,“七彩竹荫里”志愿队在小区里吸纳热心公益事业者,深入社区的每一个角落,倾听居民心声,解决居民难题。今年以来,共关爱帮扶特殊群体50余户,为居民提供服务200余次。

竹荫里社区党委积极整合社会资源,联合辖区企业、在职党员等力量,开启“点对点定制”服务模式,让居民群众“点单”,通过召开协商会议,解决居民反映的难点、热点、堵点问题。

## 三措并举 推动党的二十届三中全会精神落地生根

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 徐硕) 为学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,9月以来,肥东县古城镇立足党员队伍结构层次,创新党员教育形式,切实推动全会精神深入人心、落地生根,把全会精神转化为抓经济、谋发展、求突破、促振兴的内生动力。

按需施教,增强针对性。由镇工会举办古城镇迎国庆二十届三中全会精神宣讲比赛,比赛中表现优秀者聘为古城镇党委党校讲师,党员干部由“学习者”逐渐转化为“宣讲人”,推动党的二十届三中全会精神入脑入心、走深走实。发挥“关键少数”作用,建立健全领导领学、个人自学、支部共学、分层研学“四学联动”机制,着力提升服务群众、服务发展的能力。

双线并行,扩大覆盖面。线上,利用“共产党员网”“学习强国”“肥东先锋”等平台资源,借助微信群、公众号向党员推送理论文章,将“学堂”搬到

党员群众的“指尖”,实现教育内容的精准投放。线下,向全镇各党支部发放《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》共计70余本,全镇党组织结合“三会一课”、主题党日等活动形式,推动党员干部全面深入学习党的二十届三中全会精神,并充分发挥各离退休干部和党支部书记表率作用,深入农村、老党员家中灵活开展“送学上门”活动。

实践教学,提高实效性。坚持学用结合、知行合一,把学习宣传贯彻全会精神与做好当前重点工作紧密结合,全面对标全会精神,认真谋划各部门深化全面改革的重点事项。探索“支部结对、联学联建”模式,引导社区党组织与属地企业、学校、医院等党组织联合开展学习活动,与高质量发展的各项要求相结合,统筹做好党建共建、基层治理、产业发展等工作,切实将全会精神的学习成效转化为推动乡村振兴、锻造新质生产力的现实成果。

### 一句话新闻

10月9日,合肥市包河区骆岗街道陆大村工作人员与社区居民警勇一起走进黄河路中学校园,向学生们宣传反邪教各类常识,通过播放反邪宣传视频与同学们一起学习了邪教的危害,以及发现类似邪教的情况时及时向公安或社区反映。

记者 沈娟娟 通讯员 陆珏

近日,合肥新站高新区三十头社区城市管理部组织开展河道垃圾清理行动,累计清理滁河干渠长约13公里。下一步,三十头社区将严格落实落细河长制责任,加大河道环境监督整治力度,不间断开展河道沿线“洁化、绿化、美化”各类专项行动,提高河道日常巡查频次,及时清理河道及周边杂物,保障辖区河道卫生环境干净整洁。记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷



近期,合肥高新区路灯能源管理及智慧化管控升级改造项目顺利通过验收。根据第三方检测结果,项目改造后在路面照度、照度均匀度等方面均有明显提升,各项指标均超国家标准。

记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴

## 青阳路社区凝心聚力促发展

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡运婧 季云冈) 10月10日,合肥市五里墩街道召开第二届选民代表大会第三次会议,来自青阳路社区的十余名选民代表在大会上以饱满的政治热情和强烈的主人翁意识,充分发扬民主精神,积极发言,表达对街道发展的愿望和对日常生活的期盼。

会上,青阳路社区选民代表围绕街道办事处工作报告、人大工委工作报告及2024年街道民生实事候选项目的说明展开了热烈的讨论,“溧河路的红色一条街打造是很成功的,有许多学生和党员同志都来参观学习,如果能结合节日开展一些活动,一定会吸引更多的人参与到红色学习中来。”来自军休三所党支部的陈老师说道。

接下来,青阳路社区的选民代表们将继续发出选民代表声音、拿出选民代表担当、展现选民代表作为,做好街道工作的“监督员”、辖区居民的“代言员”、矛盾纠纷的“调解员”、相互理解的“宣传员”、心系发展的“信息员”,凝心聚力为推动辖区发展贡献力量。

## 淝光社区全力保障秋收秋种

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张林林) 当前正值“三秋”大忙的关键时节,肥东县桥头集镇淝光社区积极筹划,从组织领导、宣传引导、技术服务等方面入手,扎实做好秋收秋种工作。

自秋收启动以来,淝光社区把秋收工作作为当前的一项重要工作来抓,密切关注天气状况,提醒农户关注气象预报预警,抓住有利天气抢收抢种。社区两委成员深入田间地头,向种粮大户宣传政策和开展技术指导,提高农民机械化的使用率和安全生产意识,确保粮食收割及时、安全、高效。

在做好秋粮抢收的同时,该社区积极入户走访,与种粮大户沟通交流,引导和督促种粮大户开展秋种工作,提高秋播生产的科技水平。社区两委成员深入秋种一线,积极推广优良品种、精量播种、测土配方施肥,实施旋耕、播种、施肥一体化作业、无人机飞播等高效栽培技术,推动秋种有序开展。

该社区坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略,加大秋收秋种工作的宣传和指导,守好粮食安全底线,确保不让一块地减产、不让一分田减收。